Signaler & System — Forelasning 5:
Fouriertransformanalys av LTIl-system samt Amplitudmodulering

Ett storre rakneexempel med representativa fouriertransformberakningar:
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FOr uppgift a) behdver vi foljande:

Kretsberakningar, linjara RLC-nat

(for passiva kretselement och fouriertransformerbara kéllor)

Metodik: Anvand jw-metoden for berékning av godtycklig spanning/strom y(t)
(begynnelsevillkor # 0, dvs. ev. lagrad energi i L & C, kan inte hanteras)

Steg 1-3 = Gor om natet till ekvivalent komplexschema
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For uppgift d) behover vi foljade:

Forberedande video om hur LTI-system amplitudskalar och fasforskjuter frekvenssignaler

Fran forelasningen om fourierserier kdnner du redan till hur LTI-system amplitudskalar
och fasvrider en insignal x(t) = Co + C*cos(wot), men har ar en harledning — tillsammans
med fortydligande exempel — som baserar sig mer pa fouriertransformen.
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Digital kommunikation

Digital signalering med analoga signalvagformer

Basbandsmodulation, 1 0 1 1 0 1
Exempel 1: t
. t
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Exempel 3: >
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Vanligt: hogfrekvent signalerering
(T.ex. ADSL, mobiltfn, radio, satellit, bluetooth, WLAN m.m.)

Typiskt analogt kommunikationssystem:

Meddelande

Modulation

Basbandsiqnaler< Bandpassignaler Kanal

s()

Mottagare

r = received

Generell Amplitudmodulering

Basbandsignal ( har: meddelandesignalen m(t) ):
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Amplitudmodulering (AM-DSB-SC):

c(t) = barvag (t.ex. c(f) = cos(wcf) )

m(t) @ pss-sc(t) = m(t)c(t)
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Bandpassignal (AM-DSB-SC): 0@ @%ZX@ )
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Demodulering + LP-filter:

LP-filter ——

E(w)= 1M(w)+1(M(a)+2wc)+M(w—2wc))
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